



图书馆导读

大连民族大学图书馆

2016 年第 4 期(总第 131 期)

2016 年 06 月编

极简宇宙史

我们的存在的确让太阳系与众不同。作者带你穿越五十亿年,走进时光的旅行。霍金亲传弟子、物理学博士克里斯托弗·加尔法德带领我们踏上一场关于宇宙的去、现在和未来的惊奇之旅。不需要图表和方程式,只需凭着奇诡的想象,我们就可走向衰亡的太阳表面,飞越遥远的星系,感受来自黑洞的死亡魅力……你可以轻松读懂时至今日宇宙神奇,继续探究关于上帝的存在、时间的起源以及人类的未来。

(法) 克里斯托弗·加尔法德著,董文煦译,
第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 P159-49/31。

林徽因集 诗歌·散文



《林徽因集 诗歌 散文》系《林徽因集》之一种,收有迄今可以找到的林徽因诗歌、散文领域的全部作品,注释详尽,校勘严谨。部分诗歌、散文系首度结集载入。林集正文包括前插数百幅高画质林徽因原版影像、林徽因手迹均高清印制,整书布脊精装。

梁从诫编,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 Z427.1/1/2。

和不安的自己谈谈:微信时代的心理万象

本书系统地揭示了由微信反映出来的大众心理状态,对这个时代背景下产生的典型心理问题,心理咨询师分别给予解答。微信在潜移默化中改变着人的行为习惯、处事方式,深刻影响着人们的世界观、价值观,同样影响着人们的心理状态。本书的意义在于提供给读者认识微信时代重新理解并塑造自我的方法,希望每一个读这本书的人都能在其中寻觅到自己心灵的影子,并从中得到启示、获得帮助。

彩虹梦想心理咨询编著,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 R395.6/62。

科技想要什么

凯文·凯利预测了未来数十年科技的 12 种趋势,详细讲述了值得我们学习的阿米什“早期使用者”和其他批判科技自我主义倾向的人所具有的智慧。凯利的新科技理论提供了三种实践经验。其令人吃惊地宣称,现在人类已定义的生命形态仅包括植物、动物、原生生物、真菌、原细菌、真细菌六种,但技术的演化和这六种生命体的演化惊人相似。技术应该是生命的第七种存在方式。技术是生命的延伸,它不是独立于生命之外的东西。

(美) 凯文·凯利著,严丽娟译,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 N02/65-2。

50 部管理学经典解读 (第 2 版)

本书精选世界管理大师的 50 部经典著作。这些著作因其重要的历史地位和思想价值,已成为国内许多高等院校管理学教学的教材或重点参考书。本书既简明扼要地介绍了经典著作的基本情况和写作背景,解读了经典著作的主要内容和主要贡献,又对各经典著作在管理思想史上的历史地位作了“核心点评”。

孙进编著,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 Z88:C/12=2。

MVRDV

世界著名建筑设计事务所

MVRDV 建筑设计事务所创建于 1991 年,是当今荷兰最有影响力的建筑师事务所之一。此书介绍了荷兰建筑事务所 MVRDV 最新最具代表性的建筑,分为办公楼、住宅、文化建筑、公共建筑、综合建筑、总体规划六章,近 50 个项目。通过项目规划、建筑照片、效果图、概念图、平立剖、模型、功能分析、数据模拟等,深入介绍了 MVRDV 的各个项目及其设计理念。

凤凰空间·北京编,徐萌、田静译,
金石滩校区中文图书,索书号 TU206/425。

现代景观创意

本书收录了作者周武忠在近 10 年中撰写的有关景观、园林、盆景艺术和国家公园、郊野公园、旅游景区的理论文章,以及主持的旅游与景观规划设计实践项目的少量文案。前者是围绕现代景观类型的学术创新所做的探讨;后者则研究旅游和景观项目在策划、规划、设计过程中规划理念和设计哲学形成的文化资源背景、自然地脉基础及其设计灵感创意,并试图探索设计哲学和景观创意的表达方法。

周武忠著,金石滩校区中文图书,
索书号 TU983-53/1。

无人系统导论 (第 4 版)

本书既适用于无人系统的初学者,又适用于已经熟悉无人系统但想对无人系统有全局视野、或者是精通无人系统某一专业领域但想要深入了解与无人系统相关的其他专业领域的读者。本书基于标准工科教科书和作者所收集整理资料,面向高中文化程度以上读者编写。本书对于无人系统领域的从业人员,不论读者是否有技术背景,都具有可读性。

(美) Paul Gerin Fahlstrom、Thomas James Gleason 著,郭正等译,
第 1 借阅处,索书号 V279/1=4。

模式识别

书重点介绍模式识别的基本概念和基本方法,在理论完整的前提下,详细讨论具体算法的基本思想、实现方法、优缺点以及适用领域,使读者在了解模式识别基本理论的同时能够掌握分类器设计方法,通过应用实例和实践环节,帮助读者尽快做到理论与实践的结合,掌握模式识别方法用以解决在具体应用中所遇到的问题。

刘家锋等编著,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 O235/27。

大学计算机:计算与信息素养 (第 2 版)

本书主要分为四个部分:1-3 章介绍由计算到计算思维,由符号化、计算化到自动化,进而讲解到什么是程序,程序的构造性及程序构造的基本手段;4-6 章进一步讲解程序是如何被执行的,进而讲解到不同层面下的程序编写-程序设计问题;7-9 章介绍什么是算法,如何用算法进行问题求解;10-13 章的基本思路是在具有了前面的计算思维后,使学生进一步具有较为全面的信息素养。

战德臣等著,第 1 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 TP3/885=2。

中国

履行《生物多样性公约》第五次国家报告

本书总结了我国履行《生物多样性公约》所取得的进展和经验以及存在的差距,提出了今后能力建设需求。第一章阐述了我国生物多样性对经济社会发展的重要意义、生物多样性的现状和面临的主要威胁,分析了生物多样性丧失对经济社会发展的影响。第二章介绍了我国国家生物多样性保护目标和履行《生物多样性公约》的主要行动,评估了《中国生物多样性保护战略与行动计划》(2011-2030 年)的总体实施进展。第三章阐述了各有关部门把生物多样性融入部门规划的情况及取得的进展。第四章制定了相关评估指标和方法,定量评估了中国实现全球 2020 年生物多样性目标的进展。第五章分析了我国生物多样性保护面临的主要问题,并提出了优先行动。

中华人民共和国环境保护部编,第 1 借阅处,索书号 Q16/62。

固体物理

书中首先介绍固体理论必需的量子物理基础和晶体学知识,而后讲述固体物理的基本理论,在此基础上对半导体性质、固体的磁性、固体的介电与铁电性质以及固体的超导电性的物理基础和性能起源进行了分析和阐述。

费维栋编,
第 4 借阅处,
金石滩校区中文图书,
索书号 048/32。

经络穴位按摩全图解:认识穴位的第一本书

本书选取了十四经络中的 152 个穴位,并介绍了每个穴位的疗效和按摩手法。书中配有大量图示,以展现精确的取穴方法。本书还介绍了医学专家的私藏——简便的取穴技巧,并配有相关图示,可以让读者在几秒内准确找到穴位。另外,本书还附赠中医专家的视频讲座,手把手教您取穴按摩。

《健康大讲堂》编委会主编,第 4 借阅处,索书号 R224.1-64/1。

珍稀中国

本书为“中国知见书系”中的一本,包括“秦岭精灵”等二十九部关于中国珍稀动植物的记录片,从一个个关于珍稀动植物的专题和保护措施反映了我国珍稀动植物的生活习性、生存现状、国家及个人的保护重要性、生态价值。书中所展现的精辟识见、所保存的第一手的人物采访及专家访谈弥足珍贵,为读者提供了可信的资讯、广阔的视角和精辟的见地。



CCTV《走近科学》编辑部编,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 S759.94/1。

中文版 **AutoCAD 2016** 实例教程

本书系统全面地讲解了 AutoCAD 2016 的基本功能及其在机械和建筑工程绘图中的具体应用。全书共 15 章, 分别介绍了 AutoCAD 2016 的工作界面、文件管理、命令调用等入门知识和基本操作; AutoCAD 二维图形的绘制和编辑, 以及精确绘制图形、图层与显示、编辑命令、文字与表格、尺寸标注、块与设计中心、图形的打印输出; 三维曲面和三维网格、三维实体的绘制与编辑; 最后通过具体的工程实例, 讲解了 AutoCAD 在机械和建筑设计中的具体应用方法。本书既可作为大中专院校相关专业以及 CAD 培训机构的教材, 也可作为从事 CAD 工作的工程技术人员自学指导书。

蔡晋主编, 第 1 借阅处、金石滩校区中文图书, 索书号 TP391.72/1002.

期刊介绍

现代国际关系: 丛论 *Contemporary international relations*

创刊于 1981 年的《现代国际关系》杂志, 是由中国现代国际关系研究院主办的国际问题研究领域的中央级综合性学术月刊, 国际经济类核心期刊。

本着为党、政、军、学、企各界读者深入了解和认识世界提供高质量服务的宗旨, 力求充分展现专家和学者对重大国际战略问题、世界形势、国际关系理论、各地区和国家政治、外交、经济、科技、社会、军事的重要发展变化、世界经济、重大热点等问题的最新最优研究成果; 在发挥政策性、时效性、学术性“三位一体”办刊优势的基础上, 突出理论研究 with 动向研究有机结合, 基础性与时效性兼顾的特色, 也希望得到您的积极参与和监督。

主要栏目国际综合、在国关系、要人评介、建设参考、时事追踪、理论探讨、期刊信息。

大连民族大学图书馆于 1995 年开始订阅此刊, 现已连续订阅 20 年。

过刊阅览室: 2006-2015 年过刊, 金石滩校区中文过刊: 1995-2005 年、2009-2015 年过刊, 索书号 D81/1C, ISSN 1000-6192.

民族语言文字综述

民族	语言	文字
裕固族	目前大致使用三种语言: 一种称西部裕固语, 一种称东部裕固语, 另一种为汉语。西部裕固语又称尧乎尔语, 属阿尔泰语系突厥语族, 与同语族的维吾尔语、哈萨克语、柯尔克孜语等有着密切的关系; 东部裕固语又称恩格尔语, 属阿尔泰语系蒙古语族, 与同语族的蒙古语、东乡语、保安语、土族语等关系密切。	裕固族没有流传下自己的文字。最早使用的是古回鹘文。明末, 随着藏传佛教的传播, 裕固族开始使用藏文。后来, 随着汉文在裕固族地区的传播, 裕固族已开始通用汉文文字。